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Parochiekerken  -  Toekomstige functie

Als eerste bijlage bij de 'Visienota over beleidsmaatregelen voor de her- en 
nevenbestemming van parochiekerken in Vlaanderen' staat een handig overzicht met de 
toekomstige functies van de parochiekerken in de diverse Vlaamse bisdommen. In die tabel 
lijkt er evenwel een foutje te zitten. Voor alle kolommen is het totaal effectief de som van 
de 5 bisdommen, behalve voor de kolom 'enkel eredienst'. Daar lijkt de som veeleer 416 
te zijn dan de aangehaalde 792.

Ook heel opvallend zijn de regionale verschillen. Terwijl in de bisdommen Hasselt en 
Brugge ruim 30% van de parochiekerken een toekomst hebben die enkel gericht is op de 
eredienst, is dit voor het bisdom Mechelen slecht 6%. 

1. Is het totaalaantal parochiekerken dat 'enkel eredienst' als toekomstige invulling heeft 
nu 416 of 792 of nog iets anders?

2. Hoe verklaart de minister de heel opmerkelijke verschillen van de percentages 
parochiekerken die exclusief voor de eredienst gereserveerd blijven naargelang het 
bisdom? 

3. Heeft de minister weet van sturing vanuit de diverse bisdommen naar de lokale 
geloofsgemeenschappen in de ene of de andere richting?

4. Heeft de minister het totaaloverzicht van de 1786 parochiekerken met hun 
toekomstige functie(s)? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (43), Matthias Diependaele (56)



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 43 van 10 november 2021
van JEREMIE VANEECKHOUT

1. Het totaalbedrag van de betreffende kolom van de eerste bijlage van de ‘Visienota over 
beleidsmaatregelen voor de her- of nevenbestemming van parochiekerken in 
Vlaanderen’ moet inderdaad 416 zijn. Het cijfer 792 is een materiële vergissing.

2. De kolom ‘enkel eredienst’ die het aantal parochiekerken bevat die enkel voor de 
eredienst worden gebruikt moet samen worden bekeken met de kolom ‘valorisatie’, die 
het aantal parochiekerken bevat die eveneens blijvend voor de eredienst worden 
gebruikt maar tegelijkertijd ook ontsloten worden voor het grote publiek. Wanneer beide 
kolommen samen worden geanalyseerd zijn de verschillen tussen de bisdommen minder 
groot.

3. Neen. Alle bisdommen werken wel constructief mee met de lokale besturen en de 
plaatselijke besturen van de eredienst voor de opmaak van de kerkenbeleidsplannen.

4. Dit wordt bijgehouden door vzw Parcum, die in 2013 een “nulmeting” uitvoerde over 
het aantal parochiekerken. Op deze weblink zijn ook vele voorbeelden te vinden: 
https://www.parcum.be/nl/herbestemming-kerken 

https://www.parcum.be/nl/herbestemming-kerken

